

# 四大名著“少儿不宜”？ 郑州中学生登报反驳北大专家

本报讯 每个家长都鼓励孩子多读书,可是你家孩子书读得对不对呢?9月26日,《中国青年报》“教育圆桌”栏目刊登了北京大学考试研究院院长秦春华老师《四大名著适合孩子阅读吗》,认为“少儿不宜”。围绕四大名著的阅读问题再掀波澜。不少论者不认同秦老师的看法。郑州外国语中学高三学生高泽林也表示不服气,主动撰文表达了自己的见解。昨日,此文在中青报同版头条发出。

郑报融媒记者 谢源茹 文/图

## “应鼓励孩子去接触这些汉语言经典”

“我七八岁就开始读四大名著了,读的是儿童删减版,四五年级开始读原著。以我自身的感受,当时在我们那个年龄,根本就不会去考虑那么多深层次的问题,更不会像做阅读理解一样去解读,就是觉得《水浒传》读着可过瘾,《西游记》牛鬼蛇神很有意思。”今年读高三的高泽林是一名文科生,从小热爱读书的他,最爱去的就是图书馆。

据高泽林说,小时候都是老师、家长推荐读物,以童话为主,自主选择的余地不多。但家长推荐会更好地帮助孩子

奠定阅读基础。这次他在报纸上看到关于四大名著的言论后,就萌发出很多想法,趁着十一假期,高泽林几经修改,写出此番言论:“读名著的过程是一个下意识学习的过程,让孩子能够接受潜移默化的人文熏陶,逐步提升理解能力和思维水平。同时,名著中的不少文言表达精辟而有味道,每每越读越觉精妙隽永。孩子学习语言的能力是成年人不曾想象的,以我之见,应当鼓励孩子去接触这些汉语言经典,纵使最初阅读有困难,之后也会愈加顺畅。”

## 为何读四大名著? 希望孩子说“因为喜欢”

对于选择图书,高泽林表示自己每个阶段都会有不同的爱好,选择的读物也更有针对性。“我觉得我每次读四大名著感触都不一样。但是据我了解,很多同学看《水浒传》都是因为前部分故事的酣畅淋漓,而后半部宋江招安后很多孩子都不愿意读了,这说明孩子的阅读还停留在‘看热闹’阶段,所以并不像大人们想的那样会造成什么恶劣影响。”高泽林说道。

高泽林表示:“四大名著的吸引力我认为有两方面,一为

其文学地位,二为其内容。在中国的文化环境中,四大名著是毋庸置疑的经典作品,孩子对四大名著心存憧憬与向往,这足以吸引他们捧起厚厚的书本,翻开第一页。而能够吸引他们继续读下去的,是内容。”

高泽林希望这种传统名著能够广为流传,因为他相信不同年龄层的人读同一本书都会有不同的感受。他说:“我希望听到,一个孩子在被问及为什么读四大名著时不会说:‘这是老师推荐的’而是会说:‘因为我喜欢’。”

## 100多万元热费只上交10万,小区供暖开开停停闹腾 今年热力接管 用暖不再折腾

本报讯 申报供暖户387户,其实用暖512户,而100多万元的热费只交了10万元,小区一个供暖季开开关关冷了好多天,到现在,欠费的老物业直接走人了。昨日,郑州热力总公司西区供热分公司走进秦岭路汝河路的卧龙花园小区,办理用户信息服务卡,直接接管了该小区的热交换站,业主今冬供暖不折腾了。郑报融媒记者 张华

## 热力接管供热 小区今年不会热热冷冷

昨日上午,卧龙花园小区,阳光明媚,恍如夏日。穿着短袖的崔先生排队等着登记领取用热信息卡。对于这几年的供暖,他要说的话太多了。

“这几年用暖气真是不顺畅,特别是去年,关关开开,冷了好几次。”崔先生说,此前,热费都是交给物业公司。去年的物业公司是鼎诺物业,热费不给热力公司,导致业主用热受影响。

业主特别想把钱直接交给热力公司,但是热力公司当时不收啊。为啥不收?“我们也想直接接管,物业不愿意交啊。”郑州热力总公司西区供热分公司一负责人介绍,此前西区供热分公司属于中原环保西区供热分公司,上个供暖季前就想接管,但是鼎诺物业公司不愿意交出来,小区又没有业主委员会,热力公司没有权利硬接管。

## 100多万热费只给热力10万,今年撤出小区

往年不愿意交接,今年为啥愿意放手了?答案是老物业撤走了,新物业比较配合,让热力直接管理。

郑州市热力总公司西区供热分公司副经理胡建平介绍,上个供暖季,鼎诺物业申报的供热面积是47248平方米,用热户387户。扣除上一年度供热不达标的抵扣费用后,卧龙花园小区应于2015年12月31日之前缴暖气费1007839.06元,逾期一日应按所欠暖气费总额的千分之一支付滞纳金。但是物业公司只支付10万元。2016年1

月3日,郑州市热力总公司的突击稽查中,发现该小区用暖户远不止合同上申报的387户,而是512户。今年2月份,热力公司向物业公司下达了律师函,对方一再表示支付,但是始终没有行动,热力公司提起仲裁。9月13日,该案件首次开庭审理,鼎诺物业缺席。近期,该公司撤出该小区。

昨日上午,该小区的热交换站内,管道和设备锈迹斑斑。西区供热分公司三工段的工作人员正在拆开设备进行清洗。目前新设备正在运送途中,10月27日该站整改完毕。



郑州外国语高三学生高泽林



专家在中青报上发文



头条,高泽林谈自己的观点

## 关注2016郑州“民生十大实事”——结直肠癌筛查(二)

# 早发现,治疗简单、花费少、恢复快



作为2016年郑州市“民生十大实事”之一,结直肠癌筛查工作让将近两万符合条件的郑州居民受益。而正是筛查工作的深入,让更多居民尤其是高危人群认识到,只有早发现、早治疗,才是有效避免罹患结直肠癌的最优路径。

郑报融媒记者 邢进 通讯员 王秋红

## 早期筛查利于发现病变,早治疗简单、花费少

从事消化内科专业近30年的黄书亮,在胃肠、肝胆、胰腺疾病诊治方面积累了较丰富的临床经验。他表示,相对于其他肿瘤,结直肠癌的发生要经过息肉-腺瘤-癌变等病理过程,时间较长,因而早期筛查最有价值。“如果肠镜发现有异常肿物,检查同时切除便能预防大部分

肠癌的发生。即使检查发现了早期肠癌,治疗也相对简单,花费不大”。

据介绍,郑州市三院消化内科自2014年参与由中国癌症中心组织的全国城市早癌筛查科研项目,每年完成高危人群胃肠镜检查1200例,使消化道早癌及癌前病变检出率明显提升。

## 结肠镜检查造成筛查被忽视? 不要再误解了

据悉,目前通过规范的内镜操作流程,结合内镜下染色技术、导向性病理活检技术及内镜下高频电黏膜切除技术,可以大大提高消化道早期癌变,以及癌前病变的检出率及治愈率。

而在临床上,结肠镜检查却被经常误解。“对结肠镜的恐惧心理,是导致人们忽视筛查的一个主要原因。但不容忽视的是,

结肠癌在发展到晚期之前,大多无明显症状和体征,只有早期筛查才能及早发现病变。其实,这个检查是一个简单无痛的过程。”黄书亮说,普通结肠镜检查大多数人均能耐受,不能耐受者可以选择无痛结肠镜检查;而检查中发现的问题,例如摘除息肉或者病灶均可在30分钟内完成,不需要额外手术。

## 特别提醒—— 结直肠癌高危人群

年龄大于40岁,具有以下一项者作为高危人群:

- ①免疫便潜血试验阳性;
- ②有癌症史或肠息肉史;
- ③一级亲属患结直肠癌;
- ④同时具有其中两项及两项以上者:慢性便秘、慢性腹泻、黏液血便、慢性阑尾炎史、不良生活事件史(如离婚、近亲属死亡等)。

目前,“结直肠癌筛查项目”已经全面开展,年龄40岁~69岁、身体状况良好且自愿参加并能接受检查的、具有郑州市户籍的常住居民可到郑州市第三人民医院或郑州市中医院进行结直肠癌的初筛,初筛的疑似患者将由医院工作人员电话通知前往郑州市第三人民医院或郑州市中医院进行免费肠镜复筛。

## 54岁护士被筛出早期结直肠腺瘤,术后已恢复

恶性肿瘤的凶险,除了病情顽固之外,还有难以早期发现的问题。而对于结直肠癌来说,定期筛查,则是将其“剿灭”于萌芽阶段的有效手段。

今年54岁的刘女士,两个月前曾出现少量大便出血,得知近期的结直肠癌筛查活动后,她前往医院接受筛查。结果显示阳性,被建议做进一步检查。接

诊的郑州市三院消化内科主任黄书亮说:“检查发现病人的结肠内有直径两厘米的菜花样肿物,且表层有糜烂。”病理显示为结肠腺瘤伴高级别上皮内瘤变。由于刘女士的病情属于早期直肠癌,且没有发生转移和扩散,无须放化疗,通过内镜切除后,刘女士很快就恢复了正常生活。